
Esercizio 1 

a) Determinare la capacità di una coppia di armature circolari di 5 cm di raggio, separate da 

3.2 mm di mica. 

b) Calcolare la massima differenza di potenziale che può essere applicata alle armature. 

 

Esercizio 2 

Il campo elettrico fra le armature di un condensatore separate da uno strato di carta è di 

8,24 ∙ 104 𝑉

𝑚
. Le armature sono a distanza di 1,95 𝑚𝑚 e la  carica su ciascuna di essa è 

0.775 𝜇𝐶. 

Determinare la capacità di questo condensatore e l’area di ciascuna armatura. 

 

Esercizio 3 

a) Quanta carica può essere accumulata in un condensatore con aria tra le armature, senza 

che avvengano scariche al suo interno, se ogni armatura ha un’area di 5 𝑐𝑚2. 

b) Calcolare la massima carica accumulabile se viene adoperato il polistirolo al posto 

dell’aria. 

 

 

Esercizio 4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Esercizio 5 

 

 


